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Svatodušní sborový dopis
Českobratrské církve evangelické
v Jindřichově Hradci  2024

Nato mi řekl: „Toto je slovo Hospodinovo k Zerubábe-
lovi: Ne mocí ani silou, nýbrž mým duchem, praví Hospodin
zástupů. (Zachariáš 4:6)



Milé sestry a milí bratři,
prorok Zachariáš vyřizuje slova Božího posla Zerubábelovi.  Hospodin

ho vyzývá, aby nebojoval mocí a silou. Aby hledal řešení cestou Božího ducha.
Zerubábel patřil k vůdcům skupiny judských navrátilců z babylónského

zajetí.  Organizoval  obnovu  bohoslužebného života v  Jeruzalémě a zvláště
chrámu. Byl vnukem posledního judského krále Jekonjáše, tedy i potomkem
Davidovým. Vkládali do něho velké naděje!

Proč nemá zápasit mocí a silou? Proč duchem Božím?
Izrael a Judsko byly většinou nepatrnými státečky. Pověst úspěšných

válečníků schopných postavit se Aramu měli třeba Omríovci na severu. Ale
když se Zerubábel vrátil z Babylóna, žilo na jihu v Judsku asi 13 tisíc lidí. To
však neznamená, že by si rádi nevypravovali příběhy o hrdinských bojích a ví-
tězstvích, spíše naopak. Jozue, ten porazil Jericho! Saul pobil své tisíce, ale
David své desetitisíce – to prý se zpívalo. Vyprávěli si o svatých válkách, jak
Bůh válčil na jejich straně, jak „vyčistili“ zemi od modlářů. Život byl krutý,
bojovalo se prakticky pořád, ale mnohá krvavá vyprávění jsou nadsazená. Je-
richo za Jozue nemělo hradby a bylo dávno pusté, a kde by se vzaly ty tisíce
a desetitisíce, které měli Saul s Davidem pobít? 

Války,  bezživotí  nepřátel,  skutečná  i  smyšlená  vítězství  –  to  vše  v
člověku vytváří představu, že tudy vede spolehlivá cesta k prosazení našich
zájmů. Válečnická kultura dodnes kvete v mnoha zemích. Kult války, nábožen-
ství smrti. Metály, fangličky, mundůry, hřbitovy, dechovka. Milióny mrtvých,
milióny uprchlíků. Spravedlivé války, nespravedlivé války a onen lepší svět, za
který bojujeme, se na chvíli mihne kolem a zase prchá.

Možná právě proto říká Hospodin Zerubábelovi: „Ne mocí ani silou, ný-
brž mým duchem.“ Nespoléhej na násilí, k pravdě lidi nedonutíš mečem. Když
po nich budeš šlapat, budou tě nenávidět. Nebudou tě milovat. Duch znamená
vnitřní proměnu. Srdce z masa, ne z oceli. Sílu myšlenky, přesvědčení. Dívat
se na svět Božíma očima! On mezi lidmi vyhlíží smíření, smlouvu, pokoj. Mrtví
z nenávisti jsou mu k ničemu. Potřebuje živé láskou.

Zerubábel neválčil.  Opravoval  chrám.  Pak zmizel.  Přišel  jiný Davidův
prapotomek – Ježíš. Na oslátku. Beránek, ústa neotevřel. A poslal o Letnicích
svého ducha na učedníky a učednice. V jeho království není žádné Rusko s
Krymem ani bez Krymu. Padl, padl veliký Babylón lidské mocichtivosti, volá
anděl z apokalypsy! Před Bohem jsme jen lidmi, bez škatulek národů. Hitler a
Putin prohráli  ještě dřív,  než začali  válčit,  protože silou,  mocí,  nesprave-
dlností a lží zvítězit nejde.

Festovní evangelická neděle
Ve dnech 15. až 16. června se bude v našem sboru konat se-
niorátní víkend. Je připraven bohatý kulturní program, kon-
certy, divadlo, hry, prohlídka města, opékání na ohni, spor-
tování, čajovna, modlitby Taize, bohoslužby s vysluhováním
svaté  večeře  Páně,  kázat  bude  bratr  senior  David  Nečil,
hrát celocírkevní kantor Ladislav Moravetz, který nás bude
učit nové písně. Srdečně zveme!



Kostel sv. Kateřiny (Pražská ulice)
18:00 - 18:45 Mše svatá sloužená proboštem Ivo Prokopem
19:00 - 19:45 Komentovaná prohlídka kostela sv. Kateřiny s Petrem Šulcem
20:00 - 20:45  Módní přehlídka liturgických oděvů  v proměnách liturgického roku
                        hudební doprovod Chrámový sbor Adama Michny pod vedením Tomáše Petrů
21:00 - 21:30  Patron města sv. Theodor – jak k nám připutoval? – přednáška probošta Ivo 
Prokopa
21:45 - 22:00  Hudební rozloučení – Tomáš Petrů – varhany
22:00 - 22:05  Závěrečné požehnání probošta Ivo Prokopa
Po celou dobu konání Noci kostelů bude k dispozici občerstvení v klášterní kuchyňce
Aktivity pro děti zajišťují skauti
Kostel Nanebevzetí Panny Marie (Kostelní ulice)
19:00 - 19:30 Koncert scholy Petrovy klíče pod vedením Evy Hejdové
19:30 - 20:00  Komentovaná prohlídka kostela s Libuší Molovou
20:00 - 20:30 Koncert Školy harmonie sv. archanděla Michaela pod vedením Michaely Hejdové
20:30 - 21:00 Komentovaná prohlídka kostela s Libuší Molovou
21:00 - 21:30 Koncert EASY sboru pod vedením Evy Hejdové
21:30 - 22:00 Komentovaná prohlídka kostela s Libuší Molovou
22:00              Zakončení programu a uzavření kostela
Výtěžek z koncertů bude věnován na opravu kostela a varhan v Chlumu u Třeboně
Z důvodu rekonstrukce proboštství nebude k dispozici žádné zázemí.
Evangelický kostel (Bratrská ulice 129 – u silnice pod Jakubem)
18:00 - 18:30     Ty znáš mé srdce... - tvoření pro děti – náramky se srdíčky
19:00 - 19:05     Dvořák 120 - Largo z Novosvětské –-Michal Kitta (elektrická kytara), Jaroslav 
Hojný (klávesy)
19:10 - 19:30     Antonín Dvořák – člověk čistého srdce – poslechový program Jardy Hojného
20:00 - 20:30     Když se láska k Bohu potká s láskou k lidem – přednáška Vojena Syrovátky o 
Diakonii
21:00 - 21:45     Houslový recitál Miloše Havlíka – na programu G. P. Telemann: Fantazie pro 
sólové housle
22:00 - 22:30     Noční modlitba – s písněmi z Taizé
V 18:30, 19:30 a 20:30 Komentované prohlídky kostela a varhan
Po celý večer k dispozici občerstvení ve sborové místnosti
Pošta do nebe – možnost napsat své prosby či díky a vhodit je do schránky v kostele, zazní pak při 
Noční modlitbě
Husův sbor (Kostelní ulice 188)
16:00               Bohoslužba
do 19:00 pak bude otevřený kostel

Jsou války a jistě budou. Moc a síla jdou světu po krku. Mohou se pou-
žívat rozumněji, mohou se zastávat utlačovaných. Před zlem nesmíme kapi-
tulovat a složit ruce v klín. Ale Bůh nám připomíná, že skutečným vítězem je
duch. Duch je protiváhou moci a síly. „Bůh nám nedal ducha bázlivosti, nýbrž
ducha síly, lásky a rozvahy.“ (2. Timoteovi 1:7) Síla Božího ducha je jiná než
síla meče. Zpívá o ní Marie, když se setká s Alžbětou: „Prokázal sílu svým ra-
menem, rozptýlil ty, kdo v srdci smýšlejí pyšně; vladaře svrhl s trůnu a po-
nížené  povýšil,  hladové  nasytil  dobrými  věcmi  a  bohaté  poslal  pryč  s
prázdnou.“ (Lukáš 1:51-53)

Přijďte s námi oslavit Letnice, příchod Božího ducha. Otevřít se mu.
Protože mocí a silou vše vyřešit nejde. Protože svět Božího ducha potřebuje.
Otevři mu své srdce.

staršovstvo a Michal Kitta, farář

Sborová Vlčice
se koná od 31. 5. do 2. 6. 2024. 
Téma: „Rybáři lidí“.

Svatodušní neděle
19. května 2024. V 9,30 vás zveme k bohoslužbám se křtem a vy-
sluhováním svaté večeře Páně v Jindřichově Hradci.

Konfirmační slavnost
Na  svatodušní  neděli  19.  května  budeme  zároveň  také  slavit
konfirmační slavnost.

Večeře Páně
Dny,  kdy  budeme  slavit  Večeři  Páně,  jsou:  16.  6.  (Hradec  a
Valtínov), 28. 7. (Žirovnice a Hradec), 18. 8. (Hradec a Valtínov).

Spolek Zikaron 
Ve čtvrtek 20. června bude od 11,30 v Panské ulici  č.  p.  100
pokládání kamenů zmizelých pro Mořice a Karla Freundovy.



YMCA
28. 5. od 9,30 - v YMCA centru - Trénování paměti
9. 6. od 14 do 17 hodin - kolem YMCA centra - YMCA odpoledne 
pro děti
13. 6. od 10 hodin - v YMCA centru - Kavárnička (David Kovařík: 
Konec soužití Čechů a Němců na Jindřichohradecku)
13. 6. od 19 hodin - v YMCA centru - Jardovy uši (poslechový 
večer Jardy Hojného), téma: Prolínání … aneb když se žánry 
potkávají
21. - 23. 6. YMCA voda
25. 6. od 9,30 - v YMCA centru - Trénování paměti
7. 9. od 17 hodin - v parku pod gymnáziem - YMCA fest

Pravidelná setkání ve sboru
 bohoslužby v Jindřichově Hradci  – neděle od 9,30 hodin.

Zároveň  probíhá  nedělní  škola  pro  děti  rozdělená  do  1-2
skupin podle věku dětí. Nejmenší děti si mohou hrát v kan-
celáři, rodiče přitom mohou poslouchat přenos bohoslužeb z
kostela.

 Biblické hodiny – ve čtvrtek v 17 hodin na faře. Čteme Žal-
my. Nabízíme odvoz.

 Kavárnička 1. čtvrtek v měsíci. Otevřeno od 9,30, začátek
od 10 hodin, konec v 11,30 hodin. Nabízíme odvoz.

 Třicátníci  obvykle 1.  pátek  v  měsíci  od  20  hodin  podle
domluvy po domácnostech. 

 Mládež v sobotu dle domluvy, zpravidla 1x měsíčně na faře.
 Schůzky konfirmandů v pátek od 15,15 na faře.
 Děti se scházejí na faře v pátek ve 13,30 hodin. 
 V Kardašově Řečici se konají biblické hodiny vždy 2. úterý v

měsíci od 18 hodin.
 Bohoslužby ve Valtínově se konají 1. a 3. neděli v měsíci v

kostele od 11 hodin mimo zimní období.
 Bohoslužby v Žirovnici se konají 2. a 4. neděli v měsíci od 8

hodin v budově městského úřadu v Cholunské ulici.

6. července
• ekumenická pobožnost v Husových sadech v 10,00.


